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Poskytnutí informací ohledně činnosti Úřadu práce České republiky 
 
Žádost: 
ze dne 02.02.2023 
 
Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů.  
 

„Jsem zcela šokován Vaším vědomě nezákonným postupem paní xxx, zvlášt vyzývám Vás k 

reakci paní xxxx a žádám Vás o sdělení zda si ze mě děláte legraci, či zda to myslíte Vážně a 

současně Vás žádám o sdělení zda jste dala pokyn řediteli KoP Praha západ, aby nezahajoval 

správní řízení a z jakého zákonného důvodu a z procesní opatrnosti Vás žádám nejen o 

neprodlenou odpověď, avšak i prostřednictvím zák.č.106/1999 Sb. o sdělení informací a to 

neprodleně. 

Dále žádám o sdělení a informace dle informačního zákona, jako úřední listinu, zda je osoba 

xxxxx v příbuzenském či jiném zájmovém vztahu s úřední osobou pověřenou vedením KoP 

Praha 9, hmotné nouze s xxxxx. 

Dále sdělte kdy, datum a s jakým pokynem generálního ředitele byla postoupena doporučená 

zásilka ze dne 25.01.2023, doručena k rukám Generálního ředitele ÚP xxxxx ke dni 

27.01.2023 a sdělte přesný obsah doporučené listovní zásilky....“ 

 (dále jen „žádost“) 

 

 

K Vaší žádosti Vám na základě podkladů zpracovaných Odborem kontrolně právním 

generálního ředitelství Úřadu práce České republiky, do jehož věcné působnosti předmětná 

problematika spadá, sděluji následující: 

 

• K postupu státní zaměstnankyně Mgr. xxxxx 

K této části podání lze uvést vyjádření Mgr. xxxx v následujícím znění: „K této části podání lze 

pouze uvést, že vždy jednám s klienty Úřadu práce České republiky korektně. Odmítám 

jakoukoliv invektivu vůči mé osobě, respektive mému chování či postupu, kdy podatel má za 

to, že si z něho dělám legraci. Domnívám se, že k takovému tvrzení nelze přisvědčit a pan 

xxxxx k němu nemá žádný důvod. 



Co se týká žádosti podatele o sdělení, zda jsem dala pokyn řediteli kontaktního pracoviště 

Praha -západ k tomu, aby nezahajoval správní řízení ve věci podaných žádostí, pak lze z 

podkladů zcela přesvědčivě zjistit, že takový pokyn nebyl panu řediteli nikdy dán.  

Pouze byl informován o postupu generálního ředitelství ve věci doručených žádostí o 

nepojistné sociální dávky, které byly adresovány generálnímu řediteli. Jednalo se o žádosti o 

mimořádnou okamžitou pomoc ze dne 24. 01. 2023 (2x) – s poznámkou osobně k rukám 

generálního ředitele, o žádost o příspěvek na živobytí ze dne 24. 01. 2023 a přiložené podklady 

(kopii žádosti o mimořádnou okamžitou pomoc ze dne 02. 01. 2023, Prohlášení o celkových 

sociálních a majetkových poměrech ze dne 24. 01. 2023, Souhlas s předáváním r.č. České 

poště ze dne 24. 01. 2023 a Doklad o výši měsíčních příjmů ze dne 24. 01. 2023).  

Z úrovně generálního ředitelství Úřadu práce České republiky nelze zasahovat do správního 

řízení, které je vedeno o žádostech, kterými žadatelé (účastníci řízení) žádají o jednotlivé 

nepojistné sociální dávky. Z předcházející věty tedy zcela jednoznačně vyplývá, že nelze dát 

z úrovně generálního ředitelství jakémukoliv kontaktnímu pracovišti pokyn, ve věci nezahájení 

správního řízení o jakékoliv žádosti. Tedy ani generální ředitel, ani Mgr. xxxxx takový pokyn 

vůči kontaktnímu pracovišti Praha – západ nedali.   

Ve věci doručených žádostí o mimořádnou okamžitou pomoc ze dne 24. 01. 2023 (2x) – s 

poznámkou osobně k rukám generálního ředitele, o žádost o příspěvek na živobytí ze dne 24. 

01. 2023 a přiložené podklady (kopii žádosti o mimořádnou okamžitou pomoc ze dne 02. 01. 

2023, Prohlášení o celkových sociálních a majetkových poměrech ze dne 24. 01. 2023, 

Souhlas s předáváním r.č. České poště ze dne 24. 01. 2023 a Doklad o výši měsíčních příjmů 

ze dne 24. 01. 2023) byl stanoven postup ve smyslu  ustanovení § 67 zákona č. 111/2006 Sb., 

o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o pomoci v hmotné 

nouzi“) a předmětné žádosti, včetně příloh byly bezodkladně předány kontaktnímu pracovišti 

Praha 9. 

Místní příslušnost ve věci nepojistných sociálních dávek, poskytovaných v rámci 

systému pomoci v hmotné nouzi, se řídí místem pobytu, kde osoba bydlí nebo kde se 

skutečně zdržuje, jestliže však k situaci, která vyžaduje poskytnutí mimořádné okamžité 

pomoci, došlo mimo správní obvod krajské pobočky, kde osoba bydlí nebo kde se 

skutečně zdržuje, je místně příslušnou krajská pobočka, v jejímž správním obvodu k 

této situaci došlo. Vzhledem k tomu, že informací ve smyslu toho, že k situaci, která vyžaduje 

poskytnutí mimořádné okamžité pomoci, došlo mimo správní obvod krajské pobočky pro hlavní 

město Prahu generální ředitelství nedisponovalo ani nedisponuje, byly žádosti o mimořádnou 

okamžitou pomoc a žádost o příspěvek na živobytí předány kontaktnímu pracovišti Praha 9. 

Na základě výše uvedeného ustanovení § 67 zákona o pomoci v hmotné nouzi, tedy byly 

žádosti doručené generálnímu ředitelství, a které byly adresovány generálnímu řediteli Úřadu 

práce České republiky, předány kontaktnímu pracovišti Praha 9 k dalšímu postupu.“ 



K výše uvedenému lze pouze konstatovat, že prošetřením podkladů k dané věci bylo zjištěno, 

že Mgr. xxxxx nedala „pokyn“ řediteli kontaktního pracoviště Praha – západ k tomu, aby 

nezahajoval správní řízení ve věci podaných žádostí. Ze strany Mgr. xxxxx nedošlo 

k nezákonnému postupu v dané věci. 

 

• K příbuzenskému stavu státních zaměstnanců se stejným příjmením 

Osoba Mgr. xxxxx není v žádném příbuzenském ani v žádném jiném vztahu s paní xxxxx, 

pověřenou vedením oddělení hmotné nouze kontaktního pracoviště Praha 9. Osobně s ní 

nikdy nejednala ani jiným způsobem s touto státní zaměstnankyní nebyla v kontaktu.  

 

• K doporučené zásilce ze dne 25. 01. 2023, doručené k rukám generálního ředitele 

Úřadu práce České republiky xxxxx ke dni 27. 01. 2023 

 

Podání adresované generálnímu řediteli Úřadu práce České republiky, které bylo doručeno 

Úřadu práce České republiky prostřednictvím České pošty a.s. dne 27. 01. 2023, bylo 

zaevidováno ve spisové službě pod č.j. UPCR-2023/9091.  

 

Podání obsahovalo toliko následující dokumenty:  

• Žádost o mimořádnou okamžitou pomoc ze dne 24. 01. 2023 (2x) – s poznámkou 

osobně k rukám generálního ředitele 

• Kopii žádosti o mimořádnou okamžitou pomoc ze dne 02. 01. 2023 

• Žádost o příspěvek na živobytí ze dne 24. 01. 2023 

• Prohlášení o celkových sociálních a majetkových poměrech ze dne 24. 01. 2023 

• Souhlas s předáváním r.č. České poště ze dne 24. 01. 2023 

• Doklad o výši měsíčních příjmů ze dne 24. 01. 2023 

 

Z pověření generálního ředitele bylo podání, zaevidované pod č.j. UPCR-2023/9091, předáno 

k vyřízení Odboru kontrolně právnímu generálního ředitelství, Oddělení kontrolnímu.  

Každé podání, které je doručeno správnímu orgánu, je posuzováno dle svého obsahu bez 

toho, jak je nazváno, a to ve smyslu zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 

předpisů.  

Vzhledem k tomu, že z podání, které bylo adresováno generálnímu řediteli Úřadu práce České 

republiky (č.j. UPCR-2023/9091) nebylo možné zjistit, čeho se jím podatel dožaduje nebo co 

jím navrhuje, bylo podání posouzeno a vyhodnoceno dle toho co obsahovalo, tedy jako úkon, 

kterým žadatel o nepojistné sociální dávky vyjadřuje svoji svobodnou vůli a žádá 

prostřednictvím podaných žádostí o konkrétní nepojistné sociální dávky. Vzhledem k tomu, že 

generální ředitelství ani generální ředitel, kterému bylo předmětné podání adresováno, 



 nejsou věcně příslušní k tomu, aby o předmětných žádostech z jejich úrovně bylo vedeno 

správní řízení, byly tyto bezodkladně předány příslušnému kontaktnímu pracovišti krajské 

pobočky pro hlavní město Prahu k dalšímu postupu.  

O postupu generálního ředitelství byl podatel prostřednictvím písemného vyrozumění 

informován. Předmětné vyrozumění bylo odesláno dne 31. 01. 2023 prostřednictvím České 

pošty a.s.   

 

Poskytnuté informace Vám zasíláme na Vámi uvedenou adresu pro doručování. 

 

S pozdravem    

 

 


